

2021年12月25日 星期六

责编:刘文

美编:郭金芳

校对:曹永亮

一次成功的尝试

南方一小四(6)班 杨诗娜 证号:21020600790 指导老师:苑丽君

这是一次成功的尝试。今天,我带着既紧张又激动的心情和爸爸一起来到甜品制作店,没错!我今天要做甜点——纸杯蛋糕。

一进店,就有一位漂亮的小姐姐给我们介绍,然后,我就穿上衣服,戴上帽子,洗手,开始制作。

两颗滑滑的蛋在我的手中“砰”的一下,溜进了碗中,我无情地将蛋黄和蛋清分离,可能蛋黄恨我将它们分离,便碎了一地,我感叹道:“这俩也太调皮了吧。”最后还是小姐姐帮我分离的。现在将蛋清打发

到奶油一样的质感,像棉花糖一样的诱人。最后让蛋黄和蛋清亲密接触,倒上适量面粉和白糖,让它们像瀑布一样流进纸杯中,送入“洞房”。

接下来等待的时间,用来学挤奶油,小姐姐帮我取了一大块奶油,“滋……”打发奶油的声音大得好像要把天都震下来了,奶油打好

了,分成两份,小姐姐自己一份,我一份。小姐姐先教我怎样挤出水滴形,转眼一看,小姐姐的大小相等,工工整整,而我的却狼狈不堪,全部挤一起了,堆成了一座山。小姐姐继续细心地教我,我则不断地练习。终于,我挤出来的奶油不再是一坨了,然后,我们还学习了打圈,做三角形等。

蛋糕胚烤好了,用刚才学的方法,我挤出了接近完美的奶油,最后像仙女散花一样将糖粉撒在蛋糕上,美极了!再插上巧克力,大功告成,真香!

通过这一次的甜品制作,我懂得了:人不可能一下就成功,要通过反反复复的练习,才能做好。就像我挤奶油一样,第一次不行,那就多练几次,要带着不放弃的心勇往直前。

这次不仅收获了美味,还有一颗永不坠落的心,加油!少年!

难忘的校园记者活动

炎陵县芙蓉学校 1908班 罗瑾 证号:21101882270 指导老师:汤旭晖

从我戴上红帽子,穿上红马甲,戴上记者证,拿上采访本的那一刻开始,就迎来了我有趣的校园记者生涯。加入株洲日报社校园记者俱乐部一年了。其中最难忘的一次活动,就是和株洲日报社校园记者俱乐部的部长“棉花糖”老师见面的那次。

又是一个校园记者们开展活动的日子,“棉花糖”老师也来了,他笑呵呵地对同学们说:“自我介绍一下,我姓谭,你们可以叫我谭

主任,也可以叫我‘棉花糖’老师。”他这么一说,本来无精打采的我们都被他吸引了。之后,他又给我们讲了一个小笑话,逗得我们哈哈大笑。我还向“棉花糖”老师提了一个问题:“请问您以前的梦想是当记者吗?”他认真地说:“我以前的梦想不是当记者,而是当一名伟大的科学家。不过,当一名记者也挺好的。”

多么搞笑的语言,多么可爱的老师啊!因此,成为记者也成了我的理想。

美食街漫游

栗雨小学1702班 彭思翰 证号:21040150016 指导老师:蔡婷

来呀!

周末,晴空万里,我来到王府井,只见黑压压的人群一眼望不见边,只得先买了一个冰淇淋。一股淡淡的香草味扑鼻而来,这个冰淇淋颜色分明,甜度适中,一切都十分诱人。走进大街,两旁传来的一阵阵香味让我垂涎三尺。烤串是必不可少,这里的生意还算红火,人们脸上布满欢喜。

“章鱼小丸子!”哇,是章鱼丸子!比起牛肉丸子,还是章鱼丸子好吃些,章鱼丸子肉质紧实,十分鲜美。看!咬下去,香甜的汁水缓缓流了出来。眼前的你们一定很想尝尝吧,下次有机会,我们一起

来呀!飞饼的味道堪称一绝,厨师好比魔术师,将如薄绢似的飞饼拿在手中舞动,于我眼下,于众目睽睽之下……这就是他的精神——即使烈日炎炎似火烧,也要坚持。多么顽强呀!最后,就是五颜六色的棉花糖啦!红的、白的、绿的……我挑了几个红里带紫的,美美地吃了起来。终于要走了,这儿留下了我美好的回忆,再见了,王府井!我憧憬着未来,回忆着过去,王府井带给我美好的回忆,我永远记得这一天!

体艺节

茶陵县解放学校(主校)387班 刘泓博 证号:21081753673 指导老师:向梅

一年一度的体艺节又开始了,我们学校的体育健儿表现如何呢?让我们来看看吧。

隆重的开幕式结束以后,运动健儿们跃跃欲试,兴高采烈地等待着。看!项目还真不少呢:有跳高、远跳、垒球、100米跑等等。

我们来看看跳高选手表现如何吧。瞧!跳高选手们已经热身,

在等待裁判喊开始。首先开始的是六年级男子跳高项目,选手们奋勇起跳,台下一阵阵喝彩声,最后田浩洋选手以1米15的好成绩拿下第一名。紧接着是五年级男子跳水比赛,选手们过五关斩六将,最后只剩下两名选手争夺第一名,激动人心的时刻到了,谁又能脱颖而出夺下冠军呢?期待一下。

绘画作品



丰收节

炎陵县明德小学 1802班 黄晨乐 证号:21101852150

书法作品



清素治身

八达小学25班 张扬 证号:21011004637

吃零食

天台小学1801班 刘小雨 证号:21040096211

今天我们组得了第一,老师奖励了我们一包零食,我们组每个人的脸上都挂满了笑容,有的高兴得跳了起来,有的乐呵呵地看着我,还有的满期待地望着我。我把零食分成4份,其中傅炜程的少了一点,他立马用失落的眼神望着我,委屈地说:“组长,为什么我的最少,我又没有扣分。”我赶紧多分了一点给他,他的脸上又重新挂满笑容,这变脸的速度比风还快啊!

别看我们组只有4个人,千奇百怪的吃法可不少。有的细细品味,像是在吃牛排似的;有的一口吃几根,“嘎吱、嘎吱”的声音像一脚踩在雪地里;还有的把零食插到面包里吃,我就是其中之一。这样吃就像吃蛋糕似的,松软的面包,加上脆脆的咪咪,啊!真是人间美味!

你们吃过自己努力得来的零食吗?是不是格外香啊!

株洲市实验学校成为首批湖南省涉台教育基地

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅 通讯员/董芳)12月20日,株洲市实验学校正式授牌成为首批“湖南省涉台教育基地”。

多年来,各地以学校、社区和承载两岸共同历史文化的机构场所为依托,面向台湾同胞和广大干部群众开展涉台教育,收到良好成效。株洲市实验学校党总支书记荣军辉介绍,全国首家针对中小學生开放的台湾知识馆(涉台教育新媒体展馆)历经两年多的精心筹划准备,于2021年4月14日正式开始投入使用。记者走进馆内看到,该馆采用实物与虚拟现实相结合,以丰富多彩的展示与新媒体互动体验方式,充分展示台湾的人文历史、地理区划、经济与科技、自然生态及株台交流情况。通过虚实教育与互动体验,让青少年走进台湾、认识台湾、了解台湾,自觉担负历史使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

为了把这个项目做好,近几年来市委办多次到外地学习,并组织学校赴台湾考察,了解当地的风土人情,致力将台湾知识馆建设成优质、示范、样板品牌。市实验学校教师积极学习,掌握台湾知识和场馆设施设备的使用,认真撰写教学设计,运用恰当的教学方法吸引学生对台湾知识的了解与认识,让学生观有所感、学有所获,达到教育的目标与



▲南方中学学生在株洲市实验学校的台湾知识馆学习。通讯员/董芳 摄

意义。“基地将进一步发挥示范作用,积极探索成功经验,面向两岸,积极开展入脑入心的涉台教育工作,推动全省涉台教育工作广泛深入开展。”荣军辉说。

据悉,首批湖南省涉台教育基地分

别为:长沙市芙蓉区大同小学、长沙市岳麓区博才咸嘉小学、浏阳市普迹镇普迹初级中学、长沙市雨花区高桥街道怡园社区、黄埔军校第二分校(武冈分校)旧址、怀化学院、株洲市实验学校。

茶陵县举办中小学第三届“新华杯”校园足球联赛 逐梦绿茵“足”够精彩

本报讯(通讯员/尹丽君 万孝凯)12月18日,茶陵县中小学第三届“新华杯”校园足球联赛在城西小学举办。

本次中小學生校园足球联赛设置了小学组、初中组两个组别,共有来自该县各中小学16支队伍参赛,赛程共4天。茶陵县教育局党委书记、局长李峭表示:各中小學校应借助“双减”政策的契机,大力发展校园足球运动,丰富校园文化;满足学生个性需求,帮助学生练就健康体魄,塑造阳刚之气;引领学生坚定精神追求,树立正确价值观,扛起时代大任。

本届“新华杯”校园足球联赛规模远超往届。经过4天的激烈角逐,茶陵县城西小学、茶陵县世纪星实验学校分别获得小学组和初中组冠军。

近年来,茶陵县大力开展校园足球运动,通过与黑蚂蚁俱乐部合作,在全县10多所学校建立了训练基地,全县校园足球氛围浓厚、参与度高,成绩显著。作为校园足球特色学校的茶陵县城西小学,自2018年以来,成功举办了四届“晨曦杯”校园足球班级联赛,茶陵县城西小学的孩子都非常热爱足球。

本次比赛由茶陵县教育局主办,茶陵县文化旅游广电体育局、湖南省新华书店有限责任公司茶陵县分公司协办,茶陵县城西小学、茶陵县思源学校承办。

株洲市2021年教育重点工作专题调研启幕 减轻作业负担 促进学生健康成长

本报讯(通讯员/谢曲波 苑丽君)12月21日,株洲市人民政府总督查赵湘兵一行来到芦淞区南方一小开展株洲市2021年教育重点工作专题调研。

南方一小校长张华林就学校如何推动“双减”政策落地向督学们进行了全面汇报;学校教研、德育等部门负责人详细介绍了南方一小在落实“五项管理”工作所采取的措施以及取得的成效。“‘减’不是目的,减负也不能被

狭隘地理解为减少作业量。减轻学生过重的作业负担,促进学生健康成长才是‘双减’背景下的价值追求。”张华林说。

专题调研组对南方一小“双减”工作和“五项管理”工作给予高度肯定。南方一小负责人表示,学校将持续深化课程改革,深入推进“双减”工作,规范管理,努力实现减负提质、全面育人,促进学生全面发展。

戏曲进校园“株洲模式”已成



▲多年辛勤耕耘,株洲戏曲进校园活动犹如梨花绽放,满园芬芳,已经构建面向人人的戏曲进校园模式。近日《中国教育报》对此进行专题报道。图为孩子们在学习湘剧。通讯员供图

2021年12月25日 星期六

责编:成建梅

美编:刘昭彤

校对:曹韵红

全市青少年沙画展演大赛落幕

童心向党“沙”绘株洲

本报讯(通讯员/唐辉清)沙起沙落间,《中国动力谷》《白关丝瓜甜万家》等画面生动传神,结合灯光、音乐,给人无限的美感、创造力和想象力,也传达出青少年爱党爱国爱家乡的真朴情感。12月18日,株洲市沙画艺术协会举办“童心向党 沙绘株洲”青少年沙画展演大赛。

本次大赛,从参赛作品内容、表现手法、背景音乐和旁白、着装、舞台礼仪等方面进行评比,徐珑睿的《白关丝瓜甜万家》作品荣获金奖。荷塘区外国语学校、市外国语一小被评为“优秀教学示范单位”。“我喜欢沙画,每一粒沙子都能创造美好的画面。”金奖获得者徐珑睿说。

太极拳 荷塘小学862名学生有了段位

本报讯(通讯员/何莹)近日,株洲市太极拳运动协会相关负责人来到荷塘小学,对该校四年级学生开展《中国武术段位制》初段位技术考评,共862名学生有了段位。

中华文化源远流长,太极拳作为中国优秀传统文化的标志,不仅有强身健体的功能,而且能有效提高人的心理素质。现场,学生们动作流畅,队形整齐,节奏舒缓,柔中带刚,衔接自然。最终,荷塘小学两个校区共862名学生全部通过杨式太极拳一段考评。

自太极这项传统项目走进荷塘小学校园以来,已经成为校园里一道独特的风景线。在教育第三十批全国中小学中华优秀传统文化传承学校公示名单中,荷塘小学名列其中。